Ene-39.2001 Termodynamiikka ja limménsiirto. Tentti 9.1.2012 klo 13-17
Osa 2 klo 16-17 (ilman tukimateriaalia).

5. Kaikille kiertoprosesseille pitee
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missd integrointi suoritetaan kiertoprosessin suhteen, systeemin lopputila on sama kuin sen
alkutila ja dQ on systeemin vastaanottama ldmp6mairi systeemin limpétilassa T. Kun
kiertoprosessi on reversiibeli, pdtee epiyhtilossi yhtisuuruusmerkki.

Osoita tdmén perusteella, etti systeemille voidaan médritell entropia, jonka arvo riippuu vain
systeemin tilasta ja jolle patee yleisesti epdyhtilo
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missé A on systeemin alkutila ja B systeemin lopputila muutosprosessin jilkeen ja missi

yhtésuuruusmerkki on voimassa, kun muutosprosessi A:sta B:hen on reversiibeli.

6. Vastaa seuraaviin kysymyksiin. Voit piirtid kuvia havainnollistamaan ajatuksia.

a) Virtaussysteemin energiataseessa esiintyy termi ominaisentaipia h = u + pv (J/kg). Miksi termi
pv (paine x ominaistilavuus) tulee yht#l6ihin mukaan ominaissiséenergian u rinnalle, minki
asian se ottaa huomioon?

b) Kuvaile Carnotin kiertoprosessi ja esiti missd mielessé se on paras limpovoimaprosessi. Seliti
lyhyesti miten Carnotin kiertoprosessi liittyy absoluuttiseen termodynaamiseen laimpétila-
asteikkoon.

¢) Energiataseen yhteydessa puhutaan, etti siséenergia on systeemin tilan funktio, kun taas tys- ja
lampdmaérit riippuvat itse muutosprosessista. Selitéd miti tima lause tarkoittaa. Anna esimerkki
joka havainnollistaa lauseen merkitysta.



